
1 

 

 

中信证券股份有限公司 

关于苏州天沃科技股份有限公司 2019 年度保荐工作报告 

保荐机构名称：中信证券股份有限公司 被保荐公司简称：天沃科技 

保荐代表人姓名：孙守安 联系电话：021- 2026 2332 

保荐代表人姓名：郭丹 联系电话：021- 2026 2332 

一、保荐工作概述 

项目 工作内容 

1.公司信息披露审阅情况 

(1)是否及时审阅公司信息披露文件 是  

(2)未及时审阅公司信息披露文件的次数 无  

2.督导公司建立健全并有效执行规章制度的情况 

(1)是否督导公司建立健全规章制度（包括

但不限于防止关联方占用公司资源的制度、

募集资金管理制度、内控制度、内部审计制

度、关联交易制度） 

是  

(2)公司是否有效执行相关规章制度 是  

3.募集资金监督情况 

(1)查询公司募集资金专户次数 3 

(2)公司募集资金项目进展是否与信息披露文

件一致 
是  

4.公司治理督导情况 

(1)列席公司股东大会次数 0 

(2)列席公司董事会次数 0 

(3)列席公司监事会次数 0 

5.现场检查情况 

(1)现场检查次数 1 

(2)现场检查报告是否按照本所规定报送 是  

(3)现场检查发现的主要问题及整改情况 

募投项目实施主体少数股东未

进行同比例增资与提供财务资助  

整改情况：公司将持续敦促江苏

鑫晨、上海晶电、中国能源尽快履行

承诺。  
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6.发表独立意见情况 

(1)发表独立意见次数 1 

(2)发表非同意意见所涉问题及结论意见 不适用  

7.向本所报告情况（现场检查报告除外） 

(1)向本所报告的次数 无  

(2)报告事项的主要内容 不适用  

(3)报告事项的进展情况或整改情况 不适用  

8 关注职责的履行情况 

(1)是否存在需要关注的事项 无  

(2)关注事项的主要内容 不适用  

(3)关注事项的进展或整改情况 不适用  

9.保荐业务工作底稿记录、保管是否合规 是 

10.对上市公司培训情况 

( 1 )培训次数  1 

( 2 )培训日期  2020-4-9 

( 3 )培训内容  
讲解《新证券法》《上市公司规范运

作指引  (2020 年修订)》  

11.其他需要说明的保荐工作情况 无 
 

二、公司存在的问题及采取的措施 

事  项 存在的问题 采取的措施 

1.信息披露 无 不适用 

2.公司内部制度的建立和执行 无 不适用 

3．“三会”运作 无 不适用 

4.控股股东及实际控制人变动 无 不适用 

5.募集资金存放及使用 无 不适用 

6.关联交易 无 不适用 

7.对外担保 无 不适用 

8.收购、出售资产 无 不适用 

9.其他业务类别重要事项（包括

对外投资、风险投资、委托理财、

财务资助、套期保值等） 

无 不适用 
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10．发行人或者其聘请的中介机

构配合保荐工作的情况 
无 不适用 

11.其他（包括经营环境、业务发

展、财务状况、管理状况、核心

技术等方面的重大变化情况） 

无 不适用 

 

三、发行人及股东承诺事项履行情况 

承诺内容 是否履行承诺 未履行承诺的原因

及解决措施 

1、股份限售承诺 是 不适用 

2、关于同业竞争、关联交易、资金占用方面的

承诺 
是 不适用 

3、募集资金使用承诺 是 不适用 

4、分红承诺 是 不适用 

四、其他事项 

报告事项 说  明 

1.保荐代表人变更及其

理由 

2019 年变更保荐机构及保荐代表人，原因系公司拟

非公开发行股票，与中信证券签订了保荐协议 

2.报告期内中国证监会

和本所对保荐机构或者

其保荐的公司采取监管

措施的事项及整改情况 

2019 年 1 月 1 日至 12 月 31 日，存在以下中国证监

会（包括派出机构）和贵所对本保荐机构或者保荐的公

司采取监管措施的事项： 

1、2019 年 3 月 15 日，中国证监会大连监管局对我

司保荐的平安银行股份有限公司（以下简称“平安银

行”）大连分行出具《关于对平安银行股份有限公司大

连分行采取责令改正行政监督管理措施决定》（[2019]6

号），认为未向基金投资者公开基金产品风险评价方法，

在对投资者进行风险承受能力调查与评价工作中，存在

未经投资者允许，擅自代投资者填写风险承受能力调查

问卷的情况。 

2019 年 12 月 13 日，中国证监会福建监管局对平安

银行福州分行出具《关于平安银行股份有限公司福州分

行的监管关注函》，认为存在以下问题，（1）未将基

金销售业务资格证明文件置备于显著位置或网站公示；
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（2）未建立完善的基金销售业务回访制度；（3）未每

半年开展一次适当性自查并形成自查报告；（4）录音

录像系统中设置保存时间不足 20 年。 

我司及平安银行在收到上述监管函件后高度重视，

仔细分析问题原因，并落实整改，避免类似事件再次发

生。 

2、2019 年 3 月 18 日，贵所创业板公司管理部对我

司保荐的朗新科技股份有限公司（以下简称“朗新科

技”）出具了《关于对朗新科技股份有限公司的监管函》

（创业板监管函[2019]第 21 号）,认为朗新科技使用自

有资金购买了较大金额非保本浮动收益的银行理财产

品未事先履行审议程序且未及时对外披露。 

我司及朗新科技在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

3、2019 年 3 月 30 日，中国证监会深圳监管局对我

司保荐的深圳华大基因股份有限公司（以下简称“华大

基因”）出具了《关于对深圳华大基因股份有限公司采

取责令改正措施的决定》（中国证券监督管理委员会深

圳监管局行政监管措施决定书[2019]32 号），认为华大

基因订单型收入确认依赖的系统存在漏洞，相关收入核

算不规范，部分项目型收入核算与会计政策不一致，相

关收入核算不规范，规范运作程度不高。 

我司及华大基因在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，增强规范运

作意识，健全内部控制制度，完善信息披露工作，杜绝

违规情况再次发生。 

4、2019 年 4 月 12 日，贵所创业板公司管理部对我

司保荐的阳光电源股份有限公司（以下简称“阳光电

源”）出具了《关于对阳光电源股份有限公司的监管函》
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（创业板监管函[2019]第 33 号）,认为阳光电源未及时

履行关联交易的审议程序及信息披露义务。 

我司及阳光电源在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

5、2019 年 4 月 26 日，贵所创业板公司管理部对我

司保荐的博创科技股份有限公司（以下简称“博创科

技”）出具了《关于对博创科技股份有限公司的监管函》

（创业板监管函[2019]第 37 号）,认为博创科技 2018 年

度业绩预告、业绩快报及定期报告中披露的经审计净利

润差异较大，且未在规定期限内进行修正。 

我司及博创科技在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

6、2019 年 4 月 30 日，中国证监会重庆监管局对我

司保荐的重庆博腾制药科技股份有限公司（以下简称

“博腾制药”）出具《关于对重庆博腾制药科技股份有

限公司采取责令改正措施的决定》（[2019]4 号），认

为博腾制药以预付货款方式通过部分供应商及个人将

资金划转至实际控制人及其关联的企业的行为构成关

联交易及关联方非经营性资金占用，博腾制药未就相关

情况及时履行信息披露义务。 

我司及博腾制药在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

7、2019 年 7 月 3 日，贵所中小板公司管理部对我

司保荐的深圳市新纶科技股份有限公司（以下简称“新

纶科技”）出具了《关于对深圳市新纶科技股份有限公

司的监管函》（中小板监管函[2019]第 121 号），认为

新纶科技存在违规担保及在 2018 年业绩预告中披露的
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净利润不准确，与实际净利润差异较大，未履行关联担

保的审批程序和准确的信息披露义务。  

我司及新纶科技在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，吸取教训，

及时整改，增强规范运作意识，健全内部控制制度，完

善信息披露工作，杜绝违规情况再次发生。 

8、2019 年 7 月 5 日，中国证监会对我司保荐的嘉

兴斯达半导体股份有限公司（以下简称“斯达半导”）

出具《关于对嘉兴斯达半导体股份有限公司采取出具警

示函监管措施的决定》（[2019]20 号），认为斯达半导

在申请首次公开发行股票并上市过程中，存在少计财务

费用、政府补助收益确认不准确、未充分披露 2015 年

对个别客户放宽信用政策以扩大销售对当期经营业绩

的影响等问题。 

我司及斯达半导在收到上述监管函件后高度重视，

仔细分析问题原因，并落实整改，加强专项管理。 

9、2019 年 7 月 16 日，中国证监会出具《关于对中

信证券股份有限公司采取出具警示函监管措施的决

定》、《关于对朱烨辛、孙守安采取出具警示函监管措

施的决定》。上述监管函件认定我司及保荐代表人朱烨

辛、孙守安在保荐上海柏楚电子科技股份有限公司科创

板首次公开发行股票申请过程中以落实“对招股说明书

披露内容进行整理和精炼”的问询问题为由，对前期问

询要求披露的“综合毛利率、销售净利率及净资产收益

率大幅高于同行业可比上市公司，期间费用率远低于同

行业可比上市公司等事项的差异原因分析”等内容在招

股说明书注册稿（6 月 28 日）中擅自进行了删减；另外，

从 7 月 1 日到 3 日提交的 7 版招股说明书注册稿及反馈

意见落实函的签字盖章日期均为 2019 年 7 月 1 日，日

期签署与实际时间不符。 



7 

 

我司在收到上述监管函件后高度重视，及时根据中

国证监会的要求对公司内控制度存在的问题进行整改，

进一步加强内部控制，督促各项目组勤勉尽责开展业

务、审慎判断决策，提高执业质量和风险意识，避免类

似事件再次发生。 

10、2019 年 7 月 31 日，中国证监会重庆监管局对

我司保荐的国元证券股份有限公司（以下简称“国元证

券”）出具《关于对国元证券股份有限公司重庆观音桥

步行街证券营业部采取出具警示函措施的决定》

（[2019]12 号），原因系国元证券重庆观音桥步行街证

券营业部在开展融资融券业务过程中存在未充分验证

客户资料的真实性、准确性等适当性管理工作不到位的

违规行为，违反了《证券公司融资融券业务管理办法》

（证监会令第 117 号）第十二条的规定。 

2019 年 11 月 29 日，中国证监会安徽监管局出具了

《关于对国元证券股份有限公司采取警示函措施的决

定》（[2019]31 号），认为国元证券在保荐安徽黄山胶

囊股份有限公司首次公开发行股票并上市过程中，存在

部分尽职调查程序不规范的情形，未能充分履行勤勉尽

责义务，违反了《证券发行上市保荐业务管理办法》第

四条的规定。 

2019 年 12 月 12 日，中国证监会出具了《关于对国

元证券股份有限公司采取责令改正措施的决定》

（[2019]56 号），认为国元证券债券部门异地团队未配

备专职合规人员、合规专项考核占比仅为 7.5%，低于

15%等，违反了《证券公司和证券投资基金管理公司合

规管理办法》和《证券公司合规管理实施指引》的相关

规定。 

2019 年 12 月 13 日，中国证监会安徽监管局出具了

《关于对国元证券股份有限公司采取出具警示函措施
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的决定》（[2019]38 号），认为国元证券在产品营销、

信息系统管理方面存在未履行必要合规审查程序的情

况，违反了《证券公司和证券投资基金管理公司合规管

理办法》第三条的规定。 

我司及国元证券在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，杜绝违规情

况再次发生。 

11、2019 年 8 月 15 日，中国证监会上海监管局对

我司保荐的上海拉夏贝尔服饰股份有限公司（以下简称

“拉夏贝尔”）出具了《关于对上海拉夏贝尔服饰股份

有限公司采取出具警示函措施的决定》（沪证监决

[2019]100 号），认为拉夏贝尔于 2019 年 1 月 31 日发

布的 2018 年年度业绩预减公告披露净利润与实际业绩

存在较大差异，且未对业绩由盈转亏做出充分的风险提

示，信息披露不准确、不充分、不完整，违反了《上市

公司信息披露管理办法》（证监会令第 40 号）第二条

第一款的规定。  

拉夏贝尔收到上述警示函后，高度重视监管部门提

到的信息披露问题，加强了内部管理，强化了规范运作

意识，认真学习了《证券法》、《上市公司信息披露管

理办法》等相关规定，不断提高信息披露质量。 

12、2019 年 9 月 5 日，中国证监会四川监管局对我

司保荐的成都深冷液化设备股份有限公司（以下简称

“深冷股份”）出具《关于对成都深冷液化设备股份有

限公司内部控制有关事项的监管关注函》（川证监公司

[2019]23 号），认为深冷股份存在 2017 年和 2018 年的

半年报列报错误问题，违反了《上市公司信息披露管理

办法》的相关规定。 

我司及深冷股份在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披
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露工作，并吸取经验教训，杜绝再次发生类似事件。 

13、2019 年 9 月 9 日，中国证监会北京监管局对我

司保荐的招商证券股份有限公司（以下简称“招商证

券”）北京朝外大街证券营业部出具了《关于对招商证

券股份有限公司北京朝外大街证券营业部采取责令改

正并增加合规检查次数措施的决定》（[2019]96 号）,

该营业部在为某客户开立融资融券账户时，由于员工操

作失误，该营业部将融资融券账户错误关联到另一客户

股东账户下；在代销产品过程中，该营业部向某客户进

行风险提示的留痕缺失。 

2019 年 12 月 12 日，中国证监会出具了《关于对招

商证券股份有限公司采取出具警示函措施的决定》

（[2019]55 号），认为招商证券存在以下问题：一是投

行部门未配备专职合规人员；部分投行异地团队未配备

专职合规人员；部分分支机构未配备合规人员；部分分

支机构合规人员不具备 3 年以上相关工作经验。二是部

分合规人员薪酬低于公司同级别平均水平。三是未见合

规总监有权参加监事会的规定。四是部分重大决策、新

产品和新业务未经合规总监合规审查。 

我司及招商证券在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，增强规范运

作意识，健全内部控制制度，完善信息披露工作，杜绝

违规情况再次发生。 

14、2019 年 9 月 27 日，贵所对我司保荐的腾邦国

际商业服务集团股份有限公司（以下简称“腾邦国际”）

出具了《关于对腾邦国际商业服务集团股份有限公司及

相关当事人给予通报批评处分的决定》,认为腾邦国际

及相关当事人对 2018 年业绩预告、业绩快报预计的净

利润与 2018 年年度报告经审计的净利润相比，存在重

大差异且未及时修正。  
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我司及腾邦国际在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

15、2019 年 10 月 9 日，中国证监会对我司保荐的

财通证券股份有限公司（以下简称“财通证券”）出具

了《关于对财通证券采取出具警示函措施的决定》

（[2019]37 号）,认为财通证券作为赛克思液压科技股份

有限公司首次公开发行股票并上市的保荐机构，对发行

人经销模式、银行借款、销售客户等事项的核查不充分，

违反了《证券发行上市保荐业务管理办法》第四条的规

定。 

我司及财通证券在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

16、2019 年 10 月 21 日，贵所中小板公司管理部对

我司保荐的湖南梦洁家纺股份有限公司（以下简称“梦

洁股份”）出具了《关于对湖南梦洁家纺股份有限公司

的监管函》（中小板监管函[2019]第 185 号），认为公

司回购股份的金额未达到回购方案中披露的最低回购

金额。  

我司及梦洁股份在收到上述监管函件后高度重视，

督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

17、2019 年 11 月 18 日，贵所创业板公司管理部对

我司保荐的北京当升材料科技股份有限公司（以下简称

“当升科技”）出具了《关于对北京当升材料科技股份

有限公司的监管函》（创业板监管函[2019]第 158 号）,

认为当升科技未及时披露对深圳市比克动力电池有限

公司、郑州比克电池有限公司提起的重大诉讼事项。 

我司及当升科技在收到上述监管函件后高度重视，
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督促相关人员加强相关法律、法规的学习，完善信息披

露工作，杜绝违规情况再次发生。 

3.其他需要报告的重大

事项 
无 

 (以下无正文）



 

（本页无正文，为《中信证券股份有限公司关于苏州天沃科技股份有限公司 2019

年度保荐工作报告》之签章页） 

 

 

 

保荐代表人：                                                                       

孙守安                        郭丹 

 

 

   

 

 

    中信证券股份有限公司 

 

     

                                  年  月  日 

 

 

 

 

 


